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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA

20 DE AGOSTO DE 2024

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES VEREADORES:

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), RODRIGO CIPRIANO 

DA SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA 

DO (REPUBLICANOS) , RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), 

JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA) E FÁBIO DUARTE DA SILVA DO PARTIDO DOS 

TRABALHADORES (PT) . AUSENTE OS VEREADORES JOSÉ INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO 

TRABALHISTA (PDT) POR MOTIVO DE DOENÇA, ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA DO 

PARTIDO PROGRESSISTA (PP) E DAVID BEZERRIL DE LIMA DO PARTIDO DEMOCRÁTICO 

TRABALHISTA (PDT). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E INVOCANDO A PROTEÇÃO DE 

DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO SEGUNDO PERÍODO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. Na 

ausência do Vereador David Bezerril de Lima (Segundo Secretário), o Senhor Presidente 

convidou o Vereador Fábio Duarte da Silva para compor a Mesa Diretora como (Segundo 

Secretário). Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, com 

início às 19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde 

funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se os senhores Vereadores, sob a 

presidência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa . Foi secretariado pelo 

Senhor Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves como Primeiro Secretário e pelo Senhor 

Vereador Fábio Duarte da Silva como Segundo Secretário. Ata: O Vereador João Cavalcante 

Neto pediu dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto em 

discussão e votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ata: Foi posta 

em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Constou: Projeto de Decreto Legislativo Nº 012/2024 , dispõe sobre a 

concessão de titulo de cidadão formosense, e dá outras providências. Concede titulo de 

cidadão formosense ao Sr. Zenardo Francisco Teles de Oliveira, em reconhecimento pelos 

bons e relevantes serviços prestados a este Município. De autoria do Vereador Airton 

Tanoeiro Duarte Alves. Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2024 , Ementa: Concede 06 

(seis) longarinas do plenário tombamento Nº 173, 174, 178, 180, 182 e 185, cor preta, para a 

Associação de Desenvolvimento Comunitário e apoio as Habilidades Artesanais e Culturais do 

Município de Baía Formosa/RN. De autoria do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa. Projeto de Decreto Legislativo Nº 014/2024 , dispõe sobre a concessão de titulo de 

cidadão formosense, e dá outras providências. Concede titulo de cidadão formosense ao Sr a. 

Ilza Carla Soares de Alexandria Figueiredo, em reconhecimento pelos bons e relevantes 
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serviços prestados a este Município. De autoria do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso 

da Costa. Projeto de Lei Nº 023/2024 , dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial 

ao orçamento municipal vigente, e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. 

GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu pronunciamento 

dizendo que na semana passada receberam o IDEB (índice de desenvolvimento da educação 

básica) e graça aos profissionais da educação, alunos, todo o corpo docente de sente das 

escolas, todo corpo que faz a Secretaria Municipal de Educação e Cultura na pessoa da 

secretária Laís Ferreira, o Município de Baía Formosa teve um resultado espetacular, ficando 

na 12ª colocação entre os 167 municípios do RN de melhor educação. Isso quem diz é o 

Ministério da Educação, a população e os alunos que usam da rede publica municipal de 

ensino. Parabeniza e destaca a Escola Municipal Dr. Manoel Francisco de Melo da 

comunidade de Sagi que ficou com uma nota 5,5 onde a média nacional é 6,0, isso graça ao 

investimento que essa gestão tem feito na educação pública de Baía Formosa. Parabeniza 

também a todos que fazem as Escolas Municipais João Anacleto Filho que teve uma nota de 

4,8 aumentando já que no ano passado teve 4,5, a Escola Manuel Germano dos Santos que 

no ano passado teve uma nota de 3,8 esse ano teve 4,1, A Escola Jarbas Passarinho na 

comunidade de Pituba que no a no de 2017 teve uma nota de 3,8 e agora 4,1. Destaca essa 

atuação do Município de Baía Formosa por ser a 12ª educação melhor do RN, falta muito 

ainda para avançar, mas a gestão tem si empenhado, prova disso são esses resultados do 

índice do desenvolvimento da educação básica. Disse que avançaram muito e tem em mãos 

um dossiê de como a atual gestão recebeu as escolas do Município de Baía Formosa com 

caminhões e caminhões de lixos dentro e em total abandono. Esse resultado que falou hoje é 

a prova do trabalho que a educação pública do Município de Baía Formosa tem recebido pela 

atual gestão que tem como prioridade saúde, educação e assistência social para o povo de 

Baía Formosa. Na sessão passada foi perguntado pelo fardamento escolar, já está com a 

ordem de compra do fardamento e apenas aguarda o fornecedor fazer a entrega, como já foi 

relatado aqui por várias vezes do kit completo do fardamento, inclusive com tênis, todos os 

alunos da rede municipal de ensino receberão esse kit de fardamento com calça, camisa e 

tênis. Como fiscalizador do povo de Baía Formosa, foi eleito para fiscalizar, criar projetos de 

leis, apresentar requerimentos nesta Casa em defesa do povo, viu um vídeo circulando nas 

redes sociais referente a uma máquina que se encontra lá no lixão da cidade que também 

está sendo inativado pela gestão e todo lixo da cidade já está indo para o aterro sanitário em 

Vera Cruze, isso é responsabilidade com o meio ambiente que essa gestão tem tido. O vídeo 

de um suposto superfaturamento de uma máquina que não está sendo usada. Então 

procurou a gestão e a empresa e foi relatado que a empresa tem várias máquinas, fizeram o 

vídeo de uma máquina que está lá parada, mas o serviço é realizado com outras máquinas 
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que pertence a empresa e que não ficam lá no lixão, o serviço está sendo realizado. Então por 

pura politicagem e estão num momento aonde as pessoas aforam as emoções e foi divulgado 

uma mentira, as horas que são pagas são porque o serviço é realizado. Só para titulo de 

esclarecimento da população, porque essa campanha será de uma tamanha Fake News 

espalhadas nas redes sociais e é bom que como representantes do povo cheguem a esta Casa 

e esclareçam a população. O Vereador Richards Pereira Tertulino iniciou seu 

pronunciamento dizendo que não esteve presente na sessão passada, mas viu alguns vídeos. 

Os vereadores já estão nesta Casa a 03 (três) anos e 06 (seis) meses onde tiveram discussões 

acaloradas durante esse tempo, mas falta menos de 45 (quarenta e cinco) dias para as 

eleições e acredita que não agrega valor algum vereadores discutindo e trocando farpas, 

porque tem 43 (quarenta e três) candidatos querendo as cadeiras que estão, porque são 07 

(sete) vereadores concorrendo a reeleição, o nobre vereador Robson Nobre está concorrendo 

a vice-prefeito o qual lhe fez o convite para fazer parte do grupo, mas já tinha compromisso 

com a prefeita Camila e desejou boa sorte ao nobre vereador. O nobre vereador José Inácio 

também falou aqui no plenário que tinha dado sua palavra e não seria candidato, respeita o 

colega, porque ninguém chega a 02 (dois) mandatos a toa, porque é o povo quem julga. Diz 

aos colegas que estão num momento em que a população está ouvindo e assistindo a todos, 

quem fez algo mostre e quem não fez diga o que pretende fazer, porque são candidatos 

eleitos pelo povo e eles vêem em todos nós pessoas capacitadas para estarem nestas 

cadeiras, mas se ficarem nessa briga num momento desse, acredita que não agrega valor 

algum. Esse é seu pensamento se os colegas quiserem seguir, tudo bem! Mas respeita o 

posicionamento de cada um. Parabeniza o nobre vereador João Cavalcante por trazer as fotos 

e a educação de Baía Formosa hoje não é novidade que a professora Laís Ferreira que hoje é 

secretária de educação está dando um show em sua pasta e só tem a agradecer o empenho. 

Parabeniza também a prefeita que tem escolhido um corpo técnico de excelentíssima 

qualidade, por isso que a cidade está se desenvolvendo e no caminho correto e se Deus 

quiser irão continuar, porque os munícipes merecem essas atitudes para o bem do povo de 

Baía Formosa. O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento 

parabenizando mais uma vez a secretária Laís Ferreira a quem não se cansa de parabenizar, 

porque com a autonomia dada pela prefeita Camila, tem feito um excelente trabalho a frente 

da Secretaria de Educação e os frutos estão começando a aparecer agora. Está aí o IDEB que 

aumentou como foi explanado pelo nobre vereador João Cavalcante, todas as escolas do 

município tiveram seu IDEB aumentado e isso é resultado de muito trabalho e esforço de uma 

secretária competente a frente da pasta, o contrário do que era no passado que era 

escolhidos secretários sem competência para gerir uma pasta tão importante que é a 

Secretaria de Educação. Hoje dá gosto quando vão as casas das pessoas e elas comparam o 
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antes e o depois do que é as escolas públicas com relação a merenda, fardamentos que está 

chegando, material escolar de qualidade já mais visto na história de Baía Formosa. Isso é 

avanço e o povo não quer mais que o passado volte e irão reconhecer o trabalho que está 

sendo feito agora nesta eleição. O Vereador Fábio Duarte da Silva iniciou seu 

pronunciamento dizendo que as mensagens correm tão rápidas que as pessoas esquecem as 

coisas boas que foram feitas, vai aproveitar o restante desse mês e o próximo mês para 

prestar conta das ações que fizeram como parlamentar aqui no município na área do esporte, 

educação, saúde, assistência social, agricultura e pesca e obra. Hoje inicia com o tema do 

esporte, o esporte é importantíssimo para a formação da pessoa, as vezes a pessoas não se 

torna um profissional, mas se torna um cidadão de bem. Disse que ajudaram diretamente na 

devolução do Ginásio Poliesportivo, a cidade inteira é sabedora, mas precisa repetir, porque 

estão para a escolha dos sucessores e tem dito nas conversas que são 45 (quarenta e cinco) 

dias para a escolha de 04 (quatro) anos. Então o eleitor tem que focar muito em quem tem o 

compromisso com o município e através do Deputado Estadual Francisco e o Senador Jean 

Paul Prates, investiram diretamente naquele equipamento e hoje devolveram a população o 

grande campeonato de futsal que aconteceu no Ginásio Poliesportivo, teve a orquestra 

sinfônica a formação dos jovens naquele espaço público grande aberto para caber as pessoas, 

a Prefeitura Municipal fez um evento para todos os funcionários. Então o equipamento foi 

devolvido a sociedade. Não esteve presente na sessão anterior, participou do campeonato de 

futevôlei do Município de Baía Formosa que foram 04 (quatro) etapas realizadas onde se 

tornou campeão da modalidade e foi um grande feito. Parabeniza toda a logística levando 

alimento para os atletas e dando condução e premiando em todos os eventos. Então o 

mandato participou diretamente através da emenda parlamentar no valor de R$ 75.000,00 

(setenta e cinco mil reais) destinando R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) para aplicar nas 

modalidades esportivas. Tem conversado com a prefeita para ela fazer o campeonato de 

voleibol de dupla para contemplar a juventude, também tem a modalidade de atletismo e ela 

tem de vê o mecanismo de como atingir, os recursos foram adquiridos e agora ela vai dividir 

para atingir todas as modalidades esportivas. A pegada de seu mandato é essa e os 

vereadores que estão em plenário no momento indo para reeleição faltando só o vereador 

David Bezerril, estão finalizando a ultima parte de seus mandatos e indo para a luta de que o 

eleitor entenda quem desenvolveu o trabalho e merece está nesta cadeira pelos próximos 04 

(quatro) anos para representá-los. Está muito feliz por ter feito em seu primeiro mandato 

parte dessa história. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu pronunciamento 

indagando ao vereador João Cavalcante se sabe informar o prazo que o fornecedor tem para 

entregar os fardamentos? Em resposta O vereador João Cavalcante mandou o vereador fazer 

um ofício de seu gabinete procurando saber da secretária de educação. Continuando o 
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vereador Airton Tanoeiro agradeceu ao vereador João Cavalcante pela resposta. Já foi dito 

aqui na Casa, que Baía Formosa ficou entre a 12ª melhor educação do RN, mas ainda tem 

muita coisa para se fazer na educação e Baía Formosa era para está no topo pelo recurso que 

o município fechou o ano de 2023. Ouviu falar em comparar o antes e o depois e que agora 

ficou melhor, ficou! Com uma arrecadação que o município teve, um valor de mais de R$ 

42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de reais) no ano passado, Baía Formosa não era para 

está passando pelo que está passando hoje. Ainda querem comparar sendo que antes era R$ 

26.000.000,00 (vinte e seis milhões de reais) a arrecadação do Município de Baía Formosa em 

2020 e só no ano passado arrecadou R$ 42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de reais). O 

que foi feito nesses 03 (três) anos e 08 (oito) meses da gestão de Camila? Infelizmente os 

alunos da rede municipal de ensino estão sem o fardamento até hoje, mas acredita que no 

dia 07 (sete) de setembro a prefeita possa fazer a entrega desse fardamento. Solicita a gestão 

as respostas de seus requerimentos que foram protocolados nesta Casa buscando 

informações com relação a folha de pagamento da Prefeitura e também da empresa que 

presta serviço a Prefeitura para que possam identificar os funcionários que prestam serviços 

ao Município de Baía Formosa. Outro ponto que lhe chama atenção é com relação ao 

Conselho Tutelar do Município de Baía Formosa, que está carente de equipamento, para se 

realizar uma reunião no prédio do Conselho falta equipamento imobiliário e pede a gestão 

que tome as devidas providências com relação aos equipamentos. Hoje foi protocolado nesta 

Casa um Projeto de Decreto Legislativo doando umas longarinas, irá sentar com o senhor 

Presidente para ver se existe a possibilidade desta Casa doar alguns birôs que tem ao lado no 

auditório e algumas cadeiras para o Conselho Tutelar. Outro ponto é com relação a UBS da 

lavanderia, recebeu reclamação de algumas mães com relação ao horário das vacinas que é 

até as 09h30min, mas a unidade funciona até as 13h00min e muitas mães tem seus afazeres 

e não conseguem vacinar seus filhos devido o horário. Pede que a secretária resolva essa 

situação já que o expediente é até as 13h00min. Outro ponto é com relação a máquina que 

foi falado aqui que está lá no lixão, já foi feita a defesa que a empresa tem várias máquinas 

que faz o trabalho naquele local, mas infelizmente foi feito pagamento no dia 09 (nove) de 

agosto no valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) ao equipamento, então são coisas 

que querem dizer que é Fake News e querem comparar as coisas da gestão do ex -prefeito 

Adeilson. Como está a frota hoje do Município de Baía Formosa, como ficou a situação do 

ônibus dos universitários que até hoje não chegou nada a esta Casa e segundo falaram que 

colocaram areia no motor do ônibus, como é que ficou a situação? Como ficou a situação do 

ar-condicionado da Secretaria de Saúde que levaram e ficaram de trazer o BO para esta Casa? 

Muitas coisas aconteceram nessa gestão e o povo tem que saber. Na sessão passada alguns 

dos vereadores não estavam presentes e colocou um áudio onde uma mãe de família 
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conversava com a prefeita com relação a medicação que sua filha estava precisando e a 

prefeita falou que a gestão não dava. Vai colocar o áudio mais uma vez para escutarem. Após 

o áudio disse ao vereador Fábio Duarte que as palavras da prefeita para a mãe de família foi 

que não dava a medicação. O nobre vereador Fábio Duarte foi um dos vereadores que 

conseguiu bastante emendas para a saúde do Município de Baía Formosa através do 

deputado Francisco e dos demais deputados que Vossa Excelência apóia, mas infelizmente a 

prefeita peca em relação a essas situação negando uma medicação a uma mãe de família. 

Mas o recurso vem mensalmente para o Município de Baía Formosa aproximadamente R$ 

4.000.000,00 (quatro milhões de reais) nos cofres da Prefeitura. Vai dizer em palanque e 

perguntar a prefeita aonde foi aplicado os R$ 42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de 

reais) do ano passado, ainda não fez o levantamento de janeiro a julho, mas irá fazer e irá 

questionar o que foi feito. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os seguintes 

Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do Partido Progressista (PP), Rodrigo Cipriano da 

Silva do Partido Progressista (PP), Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do 

(Republicanos), Richards Pereira Tertulino do Partido Progressista (PP), João Cavalcante 

Neto do (Cidadania) e Fábio Duarte da Silva do Partido dos Trabalhadores (PT) . Ausente os 

vereadores Robson Nobre da Costa e Silva do Partido Progressista (PP), David Bezerril de 

Lima do Partido Democrático Trabalhista (PDT) e José Inácio do Partido Democrático 

Trabalhista (PDT) por motivo de doença . Havendo, portanto, quórum para deliberações. 

Informa aos senhores vereadores que consta matéria para deliberação. Em face a solicitação 

de urgência na tramitação discussão e votação do Projeto de Lei Nº 023/2024 , solicitado pela 

prefeita municipal. Coloca em votação o pedido da concessão da urgência para tramitação, 

discussão e votação do mesmo em única sessão nesta ocasião. Vereadores que aprovam, 

permaneçam como estão, aprovada a urgência por unanimidade dos vereadores presentes. 

Suspendeu a sessão por 05min para que as Comissões possam ofertar parecer verbal sobre as 

matérias. Retomando a sessão solicita que os presidentes das Comissões emitam os 

pareceres verbais. Na condição de Presidente da Comissão de Legislação e Administração e 

tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do Projeto de Lei n o 023/2024, observamos 

que o mesmo preenche as normas técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do 

referido projeto, sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Na condição de Presidente 

da Comissão de Orçamento e Finanças e tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do 

Projeto de Lei no 023/2024, observamos que o mesmo preenche as normas técnicas legais, 

por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, sugerimos por tanto sua 

tramitação em plenário. Projeto de Lei Nº 023/2024 , dispõe sobre a abertura de crédito 

adicional especial ao orçamento municipal vigente, e dá outras providências, de autoria do 

Poder Executivo. Com parecer favorável das Comissões Pertinentes. Em discussão, algum 
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vereador deseja discutir, como não passamos a votação do Parecer. Vereadores que aprovam 

o Parecer permaneçam como estão. Parecer aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes. Diante da urgência concedida para votação em única sessão da matéria em 

análise. Passamos a votação do Projeto de Lei Nº 023/2024 neta oportunidade. Algum 

vereador deseja discutir, encerrada a discussão, passamos a votação. Projeto de Lei no

023/2024 aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O

Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu pronunciamento dizendo que votaram um crédito 

adicional ao orçamento municipal para pagamento do Projeto da Lei Aldir Blanc, um apoio as 

pessoas que fazem cultura no Município de Baía Formosa, a gestão já pagou a Lei Paulo 

Gustavo e agora vai pagar a Lei Aldir Blanc para todos que fazem a cultura. Ouvindo os 

discursos de alguns colegas vereadores nota que tem se tornado repetitivo, alguns insiste em 

dizer quanto entrou na Prefeitura, mas não diz quanto foi gasto, só se preocupa com o que 

foi arrecadado e costuma comparar o ano de 2016 quando o ex -prefeito Adeilson assumiu a 

Prefeitura os R$ 26.000.000,00 (vinte e seis milhões de reais) com o que entrou o ano 

passado no valor de R$ 42.000.000,00 (quarenta e dois milhões de reais), mas não diz a 

população que tudo aumentou, que se paga piso nacional do magistério e que nos últimos 

anos a porcentagem dada pelo Governo Federal foi altíssima, a saúde do Município de Baía 

Formosa melhorou, quanto é gasto com medicamento e médicos, aumentaram uma UBS, 

uma equipe do programa de saúde da família, combustível, merenda escolar de qualidade, 

hoje tem material escolar nas escolas, contrapartida de obras, contrapartida na compra de 

diversos ônibus escolares que foram comprados nessa gestão, coisa que a gestão passada 

não comprou nenhum, inclusive ônibus universitário quem teve a coragem de comprar 02 

(dois) ônibus foi Nivaldo Melo 01 (um) e Camila outro. A população tem acesso ao portal da 

transparência e quem tiver alguma dúvida vai lá e consulta. Já que o vereador diz o que entra 

também deveria dizer o que sai, mas para ele só é importante informar o que entra e 

comparar, mas todos hoje sabem qual é a realidade do Município de Baía Formosa. O 

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que aprovaram o 

projeto de incentivo aos artistas que fazem cultura em Baía Formosa, é mais um incentivo de 

grande importância, inclusive está tendo o agosto cultural e muitos desses artistas estão 

fazendo essa cultura no município todas sextas-feiras são realizadas pela Secretaria de 

Cultura. Nesta Casa tem um vereador que enxerga as coisas acontecer no município, os 

avanços acontecerem e as melhorias, mas diz para si que irá levar para a Câmara tudo ao 

contrário do que está vendo só para ganhar a confiança do eleitor de Adeilson, porque se não 

fizer desse jeito não vai ganhar a confiança, esse vereador passou nesta Casa muito tempo 

reclamando da gestão passada e elogiando a gestão de Camila e agora em pleno período 

eleitoral vem a tribuna desta Casa dizer que a cidade está esculhambada e que Camila 
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abandonou a cidade. Mas não é isso que vê, Camila está todos os dias na cidade, inclusive nas 

ruas para quem dizia que ela não sairia as ruas, mas está sendo muito bem recebida na sede 

e nos distritos. Foi tocado aqui o assunto de uma insulina, diz ao vereador que a saúde de 

Baía Formosa não se resume só em uma insulina, resume em avanço, inaugurações, cirurgias, 

exames de média e alta complexidade, aquisição de ambulâncias, especialidade, inauguração 

de mine céu, é isso que se resume a saúde do Município de Baía Formosa. O vereador só vem 

dizer aqui o erro que ele encontra e as vezes nem encontra o erro, mas cria, está difícil para o 

nobre vereador, porque o povo de Baía Formosa vai  comparar o antes e o agora. Então é 

notório que a população de Baía Formosa enxerga que agora está melhor que antes. Fez 

parte do passado e não vem a esta Casa para elogiar, porque divergia com o prefeito da 

época, já o senhor que passou o tempo todo aqui nesta Casa chamando ele de ladrão, agora 

vem elogiar. Está difícil o nobre ir para as ruas e dizer a população que uma gestão bem 

avaliada pelo povo da cidade, vai se apagar em tudo, resumindo em uma insulina. A gestão de 

Camila não se resume em uma insulina não, o nobre vai passar aqui todas as terças -feiras 

colocando esse áudio. Vai até procurar aqueles áudios onde o nobre vereador chama 

Adeilson de ladrão para colocar também, quando o nobre colocar 06min falando de insulina 

vai colocar 10min do senhor chamando Adeilson de ladrão. Tem que reconhecer que a 

educação melhorou e a saúde também e ainda tem muitas coisas para ser feita, mas no 

próximo mandato acha que tudo vai melhorar muita mais, porque esse período foi de 

conserto e de mudança, a prefeita recebeu a cidade com muitas dívidas como o nobre dizia 

aqui e inclusive eram explanadas nesta Casa pelo atual candidato a vice -prefeito de Adeilson. 

Então a população terá o direito de comparar e julga, coisa que já está fazendo o nobre 

vereador sabe e tem visto as pesquisas, só não quer acreditar, a avaliação da gestão de 

Camila está bem e vocês vão perder a campanha e sabem disso, por isso que vão jogar sujo e 

espalhar Fake News todos os dias. Foi falado do lixão que a máquina não está lá, mas o 

serviço está sendo feito e a máquina não vai ficar lá 24horas, ela faz o serviço e volta para o 

lugar de origem. O Vereador Richards Pereira Tertulino iniciou seu pronunciamento dizendo 

que ouvindo o pronunciamento dos colegas, vê um resumo muito importante do nobre 

vereador João Cavalcante e o nobre vereador Rodrigo Cipriano frisou muito bem quando diz 

que tem gente que enxerga o que quer vê. Está em seu segundo mandato e vê vereadores 

denegrir imagens de pessoas. Tem uma prefeita que trabalha e não fica escondida presta 

serviço a população, mas colocaram um trocadilho na prefeita de que ele é ele e ela é ela, só 

que enquanto Nivaldo Melo está com a mão na massa a prefeita trabalha e está em Brasília 

buscando recurso, a prefeita está na Assembléia Legislativa e na Governadoria buscando 

recurso e isso é avanço. Enquanto a drenagem de Baía Formosa ficou parada por 04 (quatro) 

anos, a prefeita teve coragem e colocou para funcionar está trabalhando e vai concluir a 
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drenagem e isso incomoda. Sabe por quê? Porque existem vereadores que são improdutivos 

e não agrega valores a nada e tudo está ruim para esse tipo de pessoa. Acontece que os 

vereadores da base da prefeita colocaram emendas impositivas de seus mandatos para a 

saúde para realização de exames de média e alta complexidade é isso que vem dizendo para 

mostrar a população o que estão fazendo durante a gestão, mas só vim reclamar. Disse que é 

vergonhoso chegar aqui nesta Casa falar mal de alguém e depois está de mão dada com ela, 

porque é incrível a cara de pau e a insensatez de uma pessoa, como bem falou o nobre 

vereador Rodrigo Cipriano, chamar o outro de ladrão e agora chamar de bonzinho, é incrível 

como essa situação acontece. Mas estão vendo como é que essa situação funciona aqui em 

Baía Formosa, hoje está a favor e amanhã está contra e falando mal. Por isso que diz, traga o 

que fez ou diga o que vai fazer, não só dizer que está ruim e que é uma cidade modelo, faça 

parte da cidade modelo traga um recurso de um deputado estadual ou federal uma emenda 

impositiva que agregue valor. Graças a Deus colocou uma emenda impositiva que a prefeita 

executou que são as arena que fazem um grande sucesso em Baía Formosa, o voleibol, o 

futevôlei, ali um complexo esportivo com o campo de futebol e as arenas, é isso que tem que 

mostrar para o povo, mostrar que a prefeita tem desenvolvido o Município de Baía Formosa, 

foi inaugurado há pouco tempo o Centro de Saúde que é lotado de pessoas buscando 

tratamento, tem psicólogos, psiquiatra, enfim, várias especialidades médica e a população 

está bem assistida. Irão para uma campanha eleitoral e o povo é quem vai decidir e vão 

comparar quem foi bom e quem foi ruim. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou 

seu pronunciamento dizendo que ouvindo atentamente alguns colegas que lhe antecederam, 

lhe chama atenção o questionamento do vereador dizendo que o vereador Airton quer pegar 

a confiança do povo de Adeilson, diz ao colega vereador que confiança o povo de Baía 

Formosa já sabe. Não é porque está do lado de Adeilson que o povo não sabe a confiança, 

mais leal era o vereador e fez o que fez com o candidato Adeilson. Então Baía Formosa 

conhece o histórico de Vossa Excelência, vê que tem pessoas que fica furiosa quando é falado 

do recurso que chega ao Município de Baía Formosa, os milhões que são despejados pelo 

ralo. A cidade nesta situação e ainda quer dizer que está bem, as coisas funcionando dessa 

forma! Com tanto recurso que chega e fora as emendas que foi contemplado, graças a Deus 

que o Município de Baía Formosa é abençoado. Na semana passada ouviu vereador dizer que 

a prefeita trancou a faculdade, agora começou o período eleitoral a prefeita está presente na 

cidade e está querendo novamente a caneta. Foi falado na drenagem, está aprovada a 

drenagem que foi feita! Todos os dias mexem na drenagem isso porque foi a melhor 

drenagem que foi feita na cidade. Está aí o saneamento funcionando, o recurso veio, mas não 

foi aplicado corretamente, está aí o desmantelo nas ruas e só não enxerga quem não quer. 

Essa é a realidade da cidade de Baía Formosa e ainda tem vereador que quer que diga o que 
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fez, tem certeza que produziu aqui nesta Casa mais que ele, só não foi atendido, as portas são 

fechadas, mas vá na sua pasta e busque os projetos e requerimentos que foram aprovados 

por esta Casa, inclusive Vossa Excelência votava, como também vota nos projetos do nobre 

vereador. Manda o vereador ir buscar emenda, o nobre tem um deputado na Assembléia e 

quantas emendas chegaram? O deputado Galeno que apoiou trouxe emendas para a saúde 

de Baía Formosa a gestão de Camila foi contemplada. E o de Vossa Excelência o que trouxe? 

Ouviu o colega dizer que ouviu várias pesquisas, a gestão não está tão bem avaliada, publica a 

pesquisa e mostre o histórico, prefeita, que está na frente, que preocupação é essa já que 

está com a máquina e milhões na conta, porque não paga R$ 30.000,00 (trinta mil reais) 

numa pesquisa para mostrar a cidade que a senhora está na frente. Fala em avanço, qual é o 

avanço que Baía Formosa tem? Tem avanço para quem é cargo comissionado enchendo o 

bolso com gratificações, mas para a população não, está aí o povo sofrendo durante 03 (três) 

anos e 08 (oito) meses. Todos sabem quem é que manda na Prefeitura e como está a situação 

de Baía Formosa, as zonas rurais estão abandonadas. O vereador que quer comparar não 

podia nem querer comparar, porque na gestão passada ele não era nem vereador, poucos 

aqui representavam o povo na gestão passada. O vereador tem que falar é do presente do 

desmantelo da gestão que está aí é para isso que serve esta Casa, para fiscalizar, quantos dos 

senhores fiscalizaram a gestão que aí está e os créditos suplementar que foram aprovados? 

Nenhum tem coragem de peitar a gestão já que faz parte da panelinha, aí diz que hoje está 

bom que a gestão é isso e aquilo. Claro tem que puxar o saco para ganhar o crédito na equipe 

da gestão. Teve outros vereadores que denunciaram no Gaeco e para tudo que é órgão no 

Estado e hoje é o bom é a estrela, mas o povo conhece a realidade desta Casa, o povo 

conhece o vereador que tem postura de chegar nesta Casa e defender o povo. Vereador vem 

falar que a saúde não é só medicamento, não é só insulina e exames, sabe de tudo isso, mas 

uma prefeita dizer isso para uma mãe de família que não pode dá a medicação, o vereador 

está na mesma linha da prefeita. Quantas emendas chegaram que o nobre vereador Fábio 

Duarte conseguiu através de seu partido, mas o desmantelo é tão grande que está aí a cidade 

pagando o preço. O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa iniciou seu 

pronunciamento dizendo que todo esse tempo que está a frente dos trabalhos do legislativo 

municipal, se sente preocupado com a postura de alguns cidadãos que não consegue ouvir o 

diferente a opinião contrária, já que vivem numa democracia, a pesar de não concordar com 

diversos pontos da fala de seu colega não tem desejo nenhum de velo calado. Porque dessa 

maneira terão que mudar de País e migrar para uma ditadura aonde só existe uma opinião e 

uma forma de vê as coisas. Acredita que na democracia quem escolhe é o povo, a prefeita 

Camila colocou seu nome a disposição da população, não é o vereador que vai dizer que ela 

vai ganhar ou não, quem vai escolher é o povo, então é o povo quem vai dizer quem é o 
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melhor e quem o povo preferir será o eleito no dia 06 (seis) de outubro. Então esses ânimos 

aqui na Câmara Municipal não são saudáveis para a democracia. Discorda completamente até 

porque já foi vítima disso aqui quando muitas vezes quis manifestar seu pensamento eleito 

pelo povo e não podia falar, não tinha direito de falar, era criticado e censurado, acha que o 

caminho não é esse. Cada vereador tem seu tempo, se ele for citado tem o direito de 

responder o que o outro falou, agora quando um fala e o outro não quer permitir que o outro 

fale, já está deixando de ser algo saudável e está virando um abuso. Preocupa -se porque se 

pessoas que tem esse tipo de postura chegasse ao poder o que não faziam com os outros que 

pensa diferente. Parabeniza o trabalho da secretária de educação e da prefeita, como frisou 

bem o nobre vereador João Cavalcante que a educação atingiu a 12 ª colocação no RN e 

muitas vezes escutam criticas que não são justas , porque você dizer num Estado que 

tem 167 (cento e sessenta e sete) municípios e você está na 12ª colocação não é algo 

relevante, acha que deve fazer uma alto critica e dá a “Cezar o que é de Cezar,” existem 

várias situações que merecem um apontamento, mas tem momentos se você não pode falar 

bem é melhor ficar calado. Porque os números eles falam e há sim um avanço relevante na 

educação do município do que já teve na gestão passada, as pessoas comparam e os números 

do Ministério da Educação eles podem atestar isso. Nada mais havendo a ser debatido, o Sr. 

presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 27 

de agosto do corrente ano no horário regimental. 

ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA

Presidente

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 

1º Secretário

FÁBIO DUARTE DA SILVA

2º Secretário
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